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1) Calcule a derivada das fungdes dadas usando a defini¢ao
© f()=zx

(@) f(x)= x*- 2x @) f(x) = 101001000

() f(x) = =3x+67

2) Calcule a derivada das fungoes abaixo usando as propriedades adequadas

a) f(x)= 16x3—4x*+3 i) f(t)=—-2t*+ 3t—6
b) f(x) = —5x>+21x* —3x + 4 D gx) = x*+4x3

c) f(x)=5 K) f(x) = x3— 3x% + 4x?
d) y= 7x*— 2x3+ 8x+2 ) y= Va2 — Va3 + x*
e) f(t)=2t—-1 4 1

) y=8 m)y=x5—x61000

g) f(X) — x6 Il) f(x) = 10100

h) y=2x+1

3) Calcule a derivada das fungdes abaixo usando a regra do quociente e do produto,
se necessario

D fo0 =2
a) s(t) = zt_—7 k) y= xz—.’;"‘x+§

3t-2 T x2-x+42
b) () = st+1 . D y=(x+2)(x>— 6x)
O fl) =+ 2% m) f(x) = %
d) f(r)= :—z + r5—3 n) g(x) = i:i
e) f(x)=02x*—-1).(1-2x) — 2L 0
f) y=0x*— 3x").(x°-1) 0)’”( )£@+\/—1)
g) f(x)= Z:l p)f f I (xz—li(x2+;c+_1%
h) g(x) == 3)> v ;(é?(j t2)
D) fx) =% +3x+3).(x +3) Y i

4) Calcule a derivada das fungdes trigonométricas abaixo usando as regras de
derivagio

_ __ sinx _ 3 l
a) f(x)—tanx_c(l)sx f y=x*— lcosx
b) g(t) =sect = Colst g) y = E + 2senx
C) g(t) = sect = cost h) y = %‘I— SSen(x)
d) f(x) = \/E (2 sinx + xz) i) y = cotg (x)
e) h(0) = g sen 6 — cosf 1+cotg (x)
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5) Calcule a derivada das fung¢des exponenciais e logaritmicas abaixo usando as

regras de derivagao

a) f(x) = —

b) y =e*.sinx

c) f(x) = x%1Inx

d) f(x) =%+ 1).e*

e)y=

2e¥*+1

6)Usando a

; (x)—lm f(x+AXx) - f(x)
Bx-0 AX

fungoes nos pontos dados:

a) f(x) = 2x?—-3x+4;Po=

b) f(x) = =;Po = (1,3)

o) f(t) = Vt;Po=(82)
d) g(x) =cosx;Po = (2,0)

f(p)
-p

f) y=xe*—-e*
g) y= x%e¥ — xe
h) y = 2e*

) y=e(t?— 2t +2)

X

(de derivadas)

e) f(x) =3sinx;Po= (2m,0)

N v=r-2Gt=4

, calcule a derivada das seguintes

g f(x) = 5x—x% f'(=3), f'(0)

h) f(x)=x+ %,x= -3

7) Usando a regra do quociente e do produto, ache % no ponto x = 1.

2x-1
DY =S5
4x+1
b)y: x:—s

8) Resolva e determine se é verdadeiro ou falso, se g(x)= x>,

90)-9@) _ g,

lim,_,,

9y=(E2). @+ 1)
d)y = (2x® - x°78). ()

9) Resolva e determine se é verdadeiro ou falso:

a) %(1096) = x10*"1
d 1

10) Derive utilizando a regra da cadeia

a) y = sin4x

b) y = cos 5x

Q) y = e¥

d) f(x) = cos8x

c) j—x(tanz x) = ;—x(seczx)

d) = [x? + x| = |2x +1]

e) y =sint3
f) git) = In(2t+1)
g) x = Slnt

h) f(x) = cos(e®)

entao
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i) v = (sinx + cosx)3

D y=yBx+1)

0 =)
D y=e™

m) x = In(t*+ 3t +9)
l’l) f(X) — etanx

0) y = sin(cosx)

p) g(t) = (t*+3)*

q) f(x) = cos(x? + 3)
r) y=4k+eY)

s) y = tan 3x

t) y =sec3x

u) y=x.e3*

v) y =e*.cos2x

w)y =e *.sinx

X) y = e %t.sin3t

y) f(x) = e " +1In(2x + 1)

et—e—t

z) g() = =
) __ Cos5X
aa)y = sin 2x

bb) f(x)=(e~* +e*°)
co)y = t3.e 3t

dd) y = (sin3x + cos 2x)3
ee)y = Vx2 + e ¥

ffyh y = x.In(2x + 1)

ge)y = [ln(x* + DP°

hh) y = In(secx + tg x)
ii) f(x) = In(x* + 8x + 1)
i fx) = vex +2

KK)f(x) = x*.e3*

1) f(x)=sin*x

mm) f(x) = 5tan2x

nn) f(x) = (2x%- 3x).(5- x2)3

3

00) f(X) = — ==

pp) y= ex2+x+1
qq) Yy = sin2x.cosx
m)y = (2x% — 4x +1)8
ss)q = V2r — r?

3t 3t
tt) s = sen (%) + cos( %)
u)  h(x) = xtan (2Vx) + 7
vv) 7 = sin (0?) cos(20)
ww) y=(4x+3)*(x+1)3
Xx) y = e 3%/2

yy)y = eV
zz) y= x"

ex
aaa) y = P

bbb) y = (x*— 3x% + 5)3
ccc) y = cos(tan x)

_ 3x-2
ddd) T V2xt1
eee) y=2xVx?+ 1
ff) y = —
ggg) y=e"m20

hhh) y = e™ cosnx
iii) y = vx cosvx

- 1/x
iy = exz
1
Kkl ¥y = osmon
) y = In( cossec 5x)
__ sec26
mmm) y = 1+tg20

nnn) y = e“* (csinx — cosx)
000) y = In(x2e¥)

ppp) ¥ =sec(1+ x?)

qq) y=(1—- ™)~

rrr) y=
* v
sss) y =+/sinx

ttt) y = In(sin x) — %sinzx
(x2+1)*

(2x+1)3(3x—1)5

vwv)  y = xtg~1(4x)

www) y = e®* 4+ cos( e¥)

xxx) y = In|sec5x + tg 5x]|

yyy) y=cotg (3x*+ 5)

z7z) Yy = /t.In(t?)

aaaa) y=sin(tg+1+ x3)

bbbb) y = tg?(sin 6)

uuu) y =

VxX+1 (2—-x)°
cccc) Yy = T3y
+ 1)t
dddd) y = £
sin mx
eeee) y = .
Z—4
=

gggg) y = cos (eV9®)
hhhh) y = sin?(cosVsin mx)
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11) Dados y = f(u) eu = g(x), determine% =f'(g(x)g’' (x).
aA)y=6u—9, u= (%)x‘*
b) y=sin(u), u=3x+1

dy

12) Encontre as fungées na formay = f(u) e u = g(x). Em seguida, determine o

em fungdo de x

a)y = (4 - 3x)°
b) y = sec (tg (x))

13) Derive utilizando a derivada implicita

a) xy*+ x?y =x+3y ¢) sin(xy)=x*—1y
b) x?cosy + sin 2y = xy d) y=xe¥—y-1

14) Encontre a derivada das seguintes fungdes:

a) y= 8" g) y = (cosx)*

b) y = gcossec(x) h) y = xsinh x?

Q) y= 5 @2+1) i) y =In(cosh 3x)

d) y = 73 i) y = cosh™! (sinhx)
e) y = 3x1nx k) y= 10tgrr9

f y= logs(l+2x) D) y=x.tgh'vx

15) Derive utilizando a derivada inversa

a) y = (arcsin 2x)?
b) y = arctg (arcsin/x)
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Respostas

1)
a) f')=2(x-1)
2)
a) f'(x) = 48x% — 8x
b) f'(x) = —15x* + 42x — 3
Ofx)=0
d)y' = 28x3— 6x%+8
e)f'(t) =2
Dy =0
g f'(x) = 6x°
3)
vren _ —33
a)s ,(t) = (2223_ 72
b)g'(t) = (5t+1)2

’ 3 1 1
C)f (X)I _;+ﬁ+8x\/§

d) () = =
e)f'(x) = —6x?+2x+1

b) /() =5

Ny = x(—=27x7 + 7x° + 12x% - 2)

-11

8 f'(x) =

(2x-1)2
1N _ 7-5t2+4t
h) g'(®) = (1+t+£)2
Df'(x)=x2+4x+4
N 1 x2(4x+3)
D)=y
4)

a) f'(x) =sec’x
b) g'(t) =tant + sect
c) h'(t) = —cossec?t

2 sin x+x?

Df' ) =—%
e)h'(f) = gcos 0 +sinf

5)

, __ e*(sinx+cosx)
a) f (o) = cos? x

b) f'(x) = e*(sinx + cos x)
o f'(x)=x2Inx+1)
d)f'(x) =e*(x?+2x+1)

e)y =

(2e*+1)2

6)
a) f'(2) =5
b) f'(1) = -6

+ 2(v/x cosx + x)

Of'@x) = -3

h)y' =2

i) f'(t) = —4t+3
Dg'(x)=12x%+2x
K) f'(x) = 3x* + 2x

=2 3 3
Dy T sVa aE T
1

m) f'() = ;= o=

n)a) f'(x) =0
r_ 2(x%*-2)
k) y = (x2-x+2)2
Dy =3x°+ 5x*—6x—6
7
m) y' = -3
, _ x%4x+4
) g'(x) = (x+0.5)?
=t _ 1
O) - @ 9@3 2
—4x3-3x2+1
x =
P f(x) ((x2-1)(x2+x+1))’
o = t2-2t-1
D T (1+t2)2

) 1 _ 4
DY =35 323

nHy = 3x%+ %sinx

o _ 15
9y = 8x4+203osx
hy' = 5cosx—x—2

1

. ! —
Dy = 2.sinx.cosx+1
Hy =e*.x
gy =e*(x*+x—1)
h) y' =(2€2" :
N, (~t2+at-a
i)y = GOy
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Of'®) =1, e)f'(2m) =3

(7Y = Hr(4) = -1
d IY=-1 16
o) OF(-3) = 11ef(0) = 5
h) f'(=3) = 0
7)
a)y' (1) =2 oy'@@)=-29
6 d) Descontinuaem x =1

b)y' (1) = —=

8)
Verdadeira
9)
a) Falsa b) Falsa c) Verdadeira d)Falsa (Verificar)
10) hh) y' = secx
a)y' = 4.cos4x i)y = 22“8
b)y = —5.sin5x o, el
Ay = 3.e% £ = Vex+z
d) f'(x) = —8.sin8x KkK) f'(x) = e3*x3(4 + 3x)
e)y' = 3t%cos t3 1) f'(x) = 4sin® xcos x
f)g'(t) = —— mm) f'(x) = 10 sec® 2x
D1’ e st nn) £/(x) = (5 = 22 [(6x = 3). (5~ x*) -
h) f'(x) = —e*sine* 6%' (22 - 333)]
iy = Sgsinx + cos x)?(cos x — sin x) 00) f'(x) =22. Gro5)
DY == pp) y,’ =Xt (2x + D .
5 N Py qq) ¥’ = 2.cos2x.cosx — sin 2x.sin x
k) y = T (;) )y = 3%33(2 —4x+1)"(x—1)
)y = —5e~5* $8)q' = 7—
m) x' = 2643 , _3m 3mx 3m . 3mx
t243t49 tt)s' = = cos (T) - 7sm(7)
n) f'(x) = e®¥"* sec? x Ty 2
, X uu) A’ (x) = tan(2vx) + V. sec?(2vx)
0) y' = —sinx cos(cos x) , 2 Lo
"(t) = 8t(t2 + 3)3 vv) r' = 260.cos 8 cos 20 — 2.sin 8¢ sin 26
P) g, — 2% sin(x? + 3 ww) y' = (4x+3)3(4x+7)
qQf'(x)= - x.sin(x* + 3) Y =T\t
;. 1te , 3
NY =5 X))y = -
s)y' = 3sec?3x —
t) y' = 3sec3xtan3x yy)y =
r— 53 T
u) y’ = ex"(l + 3x) . 27) y' =58
v)y' = e*(cos2x — 2.sin 2x) )EZ o2% 437,
w)y' = e *(cosx — sinx) aaa) y' = W
X)y' = e‘”(g cos 3t — ZZSin 3t) bbb) y' = 6x. (x* — 3x2 + 5)2. (2x% — 3)
y) f(x) = ol 2xe™ ccc) y' = —sin (tanx) sec® x
, 4.2t r_ _ 3X¥5
z) g'(t) = (ezteT)z ddd) y VZxXF1.(2x+1)
; __ —5sin5x sin2x—2 cos 5x cos 2x eee) y' = 2.2x%+1)
aa)y’ = sin? 2x Vx2+1

Bb) £/() = 3(e + €)' (e + 2xe¥) gy’ = S0z
co)y' =3t?e (1 —1t)

) _ ) ggg) y' = 2.e52% cos 20
dd) y' = 3(sin3x + cos 2x)“. (3 cos 3x — hhh) y’ = e™* (m cos nx — n sin nx)

2 sin ,Zﬁ) - iii) y' = % (cos Jx —/x.sin \/})
ee)y' = xZre % e, e%(1+2x)
ff)y’ =In(2x + 1) + —— my'= -3
, (2x+1) KkK) v’ = cos x—cos(x—sin x)
0g) y' = &lntZ )’ )Y = inGsim?

xZ+1
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1) y' = =5 cotg 5x

__ 2sec26(tan26-1)

mmm)y - (1+tan 26)2
nnn) y' = e, (c%sinx + sinx)
’ 2+x
000) y' = —
ppp) y' = Zx.seic(l + x2).tan (1 + x?)
4D Y' = ~ 5
' 1 2vx+1
)y’ = - ———
Vx. [ (x+Vx)
sss)y’ _cosVx_
Y= 4+/xsin\x
3
ttt) y' = (cotgx —sinxcosx) = ——

(x2+1)3.(x2+56x+9)
- (2x+1)*.(3x-1)®
vvv) y' = cotg 4x — 4x.cossec 4x
www) y' = e*sine* — e sinx
xxX) y’ = 5sec 5x

uuu) y' =

11)
a) & = 1243
dx
12)

@ _ _ _ 8
a) ™ 27(4 — 3x)
13)

r _ 1=y*-2xy
a = —m
) y 4xy3+x2-3
y—2XxC0Sy
b) y' =
) y 2cos2y—x2siny—x
14)

a)y' = 8%.1n(8)

b) y'= —3¢05%¢* [n(3) cossecx.cotgx
)y = (% +1).x* + x*1 Inx. 2x
d)y’ = 7%°¥2In 7. (2x + 2)

e)y =3%"In3(nx +1)
2

f) y = (1+2x)1In5

g2) y' = cos(x)* (In(cos(x)) — x.tan x)
h) ¥’ = sinh(x?) + 2x2cosh (x?)

15)
4arcsin(2x)

D

yyy) y' = —6x.cossec?(3x +5)

;o (ln(t4)+4)
222Z) y' = 2,/tin(t%)

; _ 3xZ.cos(tany1+x3).sec? y1+x3
aaaa) y' = Wewee

bbbb) y’ = 2 tan(sin#).sec? (sin ). cosh
1(2-x)5 _ 5Vx+1(2—x)* _ 7Vx+1(2-x)°

cceo) y' =

2Vx+1(x+3)7 (x+3)7 (x+3)8
dddd) 1 4(x+k)3(x4+x4)—(x+k)4.4x3
Y (xt02%)°
mx.cos mx—sin (mx)
eeee) y' = —
I 2x _ 2
) y' = (x2-4)  (2x+5)
8288) ¥’ = — ;= sin( e V), VX sec? 3
hhhh)
, _ —msin(cos(Vsinm.x)).sin(vVsin mx).cos(cos Vsinmx).cos mx
Y= Vsin mx

b) % =3cos(3x + 1)

b) Z_Z = sec(tan(x)).tan(tan(x)).sec? x

P (2x-y.cos xy)
C =
) y X.cosxy+1
r e
d) y = 2—x.e¥
. ' 3sinh3x
1 = —
) y cosh3x
]) y, _ _ sinh(sinh(x)).cosh x
cosh(sinh(x))2

k) y' = m.10% ™ gec? gx.In (10)
1) , _ 2tanhvVx—vxsech?vx
y = 2tanh2 vx

b ;o cosvx
)y = 2v/x(1+sin2 vVx)
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